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Paperin laatu paranee 

Voikkaan PK 11:tä uudistetaan 

Voikkaan paperitehtaan PK 
11: llä, joka tilausten puut­
teen vuoksi pysäytettiin 
2.5., tehdään parhaillaan 
paperin laadun parantami­
seen tähtääviä muutostöitä. 
20.5. nostettiin tehdashalliin 
konetason yläpuolelle Enso­
Vac -ilmanpoistaja, jonka 
yhteyteen asennettiin 4-por­
tainen pyörrepuhdistuslai­
tos. 

Suunnitelmien mukaan 
kone on uudelleen käynnis­
tysvalmiina 7. heinäkuuta. 

Ilmanpoistajan ja pyörre­
puhdistuslaitoksen asenta­
minen PK 11 :lle on ensim­
mäinen osa vuonna 1961 
valmistuneen koneen uudis­
tusprojektista. Tällä kerral­
la toteutettavan hankkeen 
kustannusarvio on 8,8 mil­
joonaa markkaa. 

Tarvittavat sähkö-, mit­
tariasennus- ja rakennus­
tekniset työt urakoi Kymi­
yhtiö. Pääurakasta vastaa 
Valmet Oy:n Rautpohjan 
tehdas . 

12 tonnin painoinen ilmanpois­
taja nostettiin 23 metrin kor­
keudelle tukineen. Ilmanpois­
tajan ja sen jälkeen nostettujen 
pyörrepuhdistussyklonien nos­
to sujui kovasta tuulesta huo­
limatta hyvin. 

PK 11 :n tuotantokapasi­
teetti on 85 000 tonnia. 
Uudistuksella ei ole merkit­
tävää vaikutusta tuotanto­
kykyyn. Sen sijaan uudistus 
vaikuttaa ratkaisevasti pa­
perin puhtauteen. 

Ensimmäinen selluerä Kni 111:lta 4.6. 
Kuusanniemen sulfaattisel­
lutehtaan kolmas linja 
käynnistyi aikataulun mu­
kaisesti 1.6.1977. Hakkeen 
syöttö keittimeen alkoi klo 
15.05. Saman päivän iltana 
klo 22.55 aloitettiin pusku 
uudessa keittimessä. Ensim­
mäinen erä valkaistua · koi­
vusellua valmistui 4.6. klo 
4.00. 

Uuden linjan ottaminen 
tuotannolliseen käyttöön ta­
pahtuu samanaikaisesti pa­
perikoneiden ja vanhojen 

sellulinjojen normaalin 
käynnin kanssa. 

Kuitulinjan käynnistämi­
nen oli viimeinen vaihe 
Kuusanniemen kolmoslin­
jan käyttöönotossa. Lipeän 
poltto uudessa soodakatti­
lassa aloitettiin jo helmi­
kuussa. 

Uuden linjan käyttäjillä on 
syytä tyytyväisyyteen, käynnis­
täminen tapahtui aikataulun 
mukaisesti. Vas. sellutehtaan 
isännöitsijä Ilmari Lindberg ja 
oik. sellun valmistaja Pentti 
Pokki. 

Kesälomaseisokkeja 
Kymiyhtiön tehtailla 
Muutamat Kymin ja Veikkaan paperitehtaiden koneet 
sekä Hallan ja Soinlahden sahat seisovat kesän aikana 
parista viikosta neljään viikkoon. 

Kymin Metallin tuotantolaitoksilla Karkkilassa, 
Salossa, Santasalossa ja Heinolassa pidetään kesä­
lomat pääsääntöisesti heinäkuussa. 

Muut kesälomaseisokkien ajankohdat ovat seu­
raavat: 
• Kymin paperitehtaan PK 3 seisoo 12.- 30.6. PK 5 
seisoo 30.5. - 15.7. Päällystyskone 2 seisoo 13.6.-3.7. 
Sen sijaan hiomo, PK:t 1, 2, 4 ja 6, päällystyskone 1, 
PK 7 ja arkkisali toimivat keskeytyksittä. 
• Veikkaan paperitehtaan PK 11 seisoo korjauksen 
vuoksi 2.5.-6.7. PK 12 ja 15 seisovat toistaiseksi. 
Veikkaan sali seisoo kuukauden juhannuksesta alkaen. 

,__ P-~t 16, 17 jrr 18 -käyne,tät keskeytyksittä -vuoden -
loppuun. 
• Kouvolan Kirjapaino on suljettuna kesäloma-ajan 
4.-31.7. 
• Juantehdas käy normaalisti koko kesän. 
• Kuitupakkausosasto Kuusanniemen sulfaattisellu­
tehtaalla seisoo 6.6.-7. 7. sekä puoliselluosasto 27 .6. 
-26. 7. Itse sul faattisellutehdas käy normaalisti. 
• Hallan saha seisoo kesäkuussa pidettävien lomien 
jälkeen kaksi viikkoa. Sahaus on keskeytyksissä 
1.6.-15.7. 
• Soinlahden saha seisoo 15.7.-15.8. Tiilitehtaalla 
ei ole tuotannon keskeytyksiä. 
• Kymin Kemian tehtailla Kuusankoskella ja Por­
voossa ei ole seisokkeja kesän aikana. 

Tuotanto kaksinkertaistuu 

Nordlandin kolmas 
kone käyntiin 
Nordland Papierin kolmas 
paperikone Dörpenissä Sak­
san Liittotasavallassa käyn­
nistyy näinä päivinä aivan 
ennakkoaikataulun mukai­
sesti. Laajennuksen inves­
tointiohjelma saatettiin 
päätökseen kahdessa vuo­
dessa tilausten tekohetkestä 
lukien. Koneen vuosituo­
tanto tulee olemaan 135 000 
tonnia erilaisia hiokkeetto­
mia paperilaatuja, ja se 
kaksinkertaistaa tehtaan 
nykyisen tuotannon. 

Tehtaan kolmannen ko-

neen on toimittanut Valmet 
Oy ja kone edustaa suoma­
laisen paperikonevalmistuk­
sen viimeisintä kehitystä. 
Koneen viiraosan leveys on 
7 ,0 m, leikattu työleveys 6,3 
m, koneen pituus 100 m, 
rakennenopeus 1000 ml 
min, työnopeus 500-1000 
m/min, pintapainoalue 40-
80 gr/m2 ja vuorokausituo­
tanto 400 tonnia. 

Laajennusinvestoinnin 
kustannukset jäävät alle al­
kuperäisen arvion, mikä oli 
150 milj. DM. 



Högf ors -kattiloita Ruotsiin 
kaukolämmön tarpeisiin 
Piteån kaupungille Ruotsiin pungin tarpeisiin käytetjän 
toimitetaan Kymin Metallin mm. kuutta Högfors-lämm ·n­
Heiqolan tehtaalta kolme Hög- siirrintä. Tämän lisäksi Pit ån 
fors 55-25 MW-kattilaa. Sa- kaupunki rakentaa varavoiia­
moin Heinolasta toimitetaan Jan, johon Heinolan tehdas oi­
Piteåån kuusi Högfors-läm- mittaa kolme Högfors-katti aa 
mönsiirrintä. lähivarustuksineen. 

Piteån kaupunki on tehnyt 
ASSI:n Lövholmenin tehtaan 
kanssa sopimuksen tehtaan 
prosessissa syntyvän lämmön 
hyväksikäytöstä Piteån kau­
pungin kaukolämmitykseen. 
Prosessilämmön siirtoon kau-

Piteån kaupungissa on noin 
35 000 asukasta. Kattila- ja 
lämmönsiirrintoimitukset ta­
pahtuvat ensi vuoden kesällä. 
Varavoimala käynnistyy vuo­
den 1979 syksyllä. 

Länsi­
saksalainen 
televisioryhmä 
Kuusankoskella 
Länsi-saksalaisen televisioyhti­
ön Norddeutsche Rundfunkin 
seitsenhenkinen filmiryhmä 
vieraili Kuusankoskella kesä­
kuun alussa kuvaamassa pape­
riteollisuuden ympäristönsuo­
jeluun liittyvää ohjelmaa. Ryh­
män haastateltavana oli Kymi­
yhtiön ympäristönsuojelu­
asiantuntija, apulaisjohtaja 
Erkki Laasonen. Tekeillä oleva 
ohjelma on kaikkiaan seitse-

--------------------------~ mänosainen ja siinä käsitel­

Paperiliiton ulkomaisia 
liittokokousvieraita 
Kuusankoskella 
Parikymmentä ulkomaalaista 
Paperiliiton liittokokoukseen 
osallistuvaa vierasta tutustui 
7. ja 8.6. rouva Anna-Liisa 
Ahtolan sekä kansainvälisten 
asiain sihteerin Heikki Niemen 
johdolla Kymiyhtiöön ja Kuu­
sankoskeen. Vieraat olivat ko­
t01sm Ruotsista, Norjasta, 
Tanskasta, Länsi-Saksasta, Itä­
vallasta ja Neuvostoliitosta. 

Keskiviikkona vieraat tutus­
tuivat Voikkaan paperitehtaa­
seen. Heille esiteltiin myös Ver­
lan tehdasmuseo ja lomakylä. 

Kymiyhtiön puolesta vierai­
lun isäntinä toimivat apulais­
johtaja Harry G. Wiklund ja 
henkilöstöjohtaja Lasse Mäke­
lä sekä pääluottamusmiehet 
Pentti Halinen ja Teuvo Pöysä. 
Illallisella toimi isäntänä Ky­
min Paperin johtaja Heikki 
Kellokoski . 

Paperiliiton Jiittokokousvieraita 
kuudesta maasta tutustui Kymiyh­
tiöön ja Kuusankoskeen kahden 

lään laajasti mm. Itämeren 
suojeluun liittyviä kysymyksiä. 
Ohjelmasarjan tuottajana on 
ohjaaja Volker Petzold. 

Ruotsalaisia 
historioitsijoita 
vierailulla 
Kahden ruotsalaisen historialli­
sen seuran Historicus rf:n ja 
Historiska Föreningen i Stock­
holm:in edustajia vieraili 20.5. 
Kymiyhtiössä. Vieraat, joita oli 
kaikkiaan 26, tutustuivat mm. 
keskusarkiston toimintaan sekä 
Verlan tehdasmuseoon. Käynti 
liittyi Kymenlaakson teollistu­
mista ja kaupungistumista kos­
kevaan seminaariin. Vieraiden 
isäntänä ja oppaana toimi 
arkistopäällikkö Gustav Da­
nielsson. 

Tiistaina vieraille esiteltiin 
Kymiyhtiön toimintaa koko­
naisuutena sekä tehtiin kierto­
käynti lCymin paperitehtaalle. 
Iltapäivällä vieraiden ohjel­
maan kuului kaupunginjohta­
jan vastaanotto ja kiertoajelu 
kaupungissa. 

päivän ajan. - Vieraat isäntineen "--------------! 
Koskelan terassilla. 

Klooritehdas 50 vuotta 

Viimeinen laajennus käyttöön 
Kymiyhtiön klooritehtaan laa­
jennusosa on otettu käyttöön 
Kuusankoskella. Tehtaan vuo­
sikapasiteetii on nyt 58 000 
tonnia klooria ja 65 000 tonnia 
natriumhydroksidia. Viimei­
nen laajennus otettiin käyttöön 
jokseenkin tasan 50 vuotta teh­
taan perustamisen jälkeen, sil­
lä alkujaan Kymin ja Kuusan­
kosken sellutehtaitten kloorin­
tarpeen tyydyttämiseksi raken­
nettu tehdas käynnistyi 2.6. 
1927. 

Nyt käyttöön otettuun laa­
jennukseen sisältyi mm. 14 uu-
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den kloorikennon asentaminen 
vuonna 1971 valmistuneeseen 
kennosaliin sekä uuden kloori­
kompressorin hankinta. Myös 
kloorivarastoa laajennettiin. 

Tehdasta laajennettaessa on 
erityistä huomiota kiinnitetty 
ympäristönsuojeluun. Jäähdy­
tys- ja saniteettivedet on ero­
tettu omiin viemäreihin. Kaik­
ki muut jätevedet otetaan tal­
teen ja puhdistetaan sekä ke­
miallisesti että ionivaihtimien 
avulla. Toimenpiteiden avulla 
varmistaudutaan siitä, että ve­
teen vuosittain joutuva eloho-

peamäärä ei ylitä ves1v1ran­
omaisten sallimaa kuormitus­
arvoa. 

Valkaisuaineita on Kuusan­
koskella valmistettu jo ennen 
nykyisen tehtaan käynnisty­
mistä. Vuodesta 1901 lähtien 
valmistettiin Kuusankosken 
sellutehtaan yhteydessä olevas­
sa laitoksessa natriumhypoklo­
riittia. Nyt 50 vuotta täyttä­
neen klooritehtaan tuotanto­
kyky oli perustamisen aikoihin 
900 tonnia klooria ja 1 000 
tonnia natriumhydroksidia 
vuodessa. 

Sulföttilaiset pysäyttäjäis­
illanvietossa Verlassa 

Kymin sulfiittisellutehtaan py­
säyttäjäiset 23.5. Verlassa eivät 
olleet mikään surujuhla, vaik­
kakin selluteollisuuden isän­
nöitsijälle Ilmari Lindbergille 
tahtoi nousta pala kurkkuun 
hänen puhuessaan läksiäisiään 
viettäville 130 sulfiittilaiselle. 
Iloisen illanvieton juonsi apu­
laiskäyttöpäällikkö Manu 
Sommarberg, joka haastatteli 
musiikin lomassa sekä vanhoja, 
eläkkeellä olevia sulfiittilaisia 
että sulfaatille siirtyviä nykyisiä 
työntekijöitä. 

Alunperin Kymin sellun 
väellä oli tarkoituksena, että 90 
vuotta toimineen tehtaan lopet­
tajaisia vietettäisiin hiljaisuu­
dessa. Tehtaan työhuonekunta 
tahtoi kuitenkin toisin, ja niin 
päätettiin, että kun mennään, 
niin mennään ryminällä. 

Isännöitsijä Lindberg korosti 
tervehdyspuheessaan sulfiitti­
tehtaan merkitystä tämän alan 
teollisuudelle sekä Suomessa 
että koko maailmassa. Tehtaan 
lopettamispäätöksen aiheutti-

Henkilöstö­
lehtien 
lukijatutkimus 
syksyllä 
Kymiyhtiö -lehden, Kymiyhtiön 
Uutislehden sekä Kymin Me­
tallin tehdaslehtien lukijoiden 
mielipiteitä kartoitetaan lukija­
kuntatutkimuksella, jonka ky­
selylomakkeet postitetaan vas­
taajille elo-syyskuun vaih­
teessa. Yhtiön henkilöstölehtien 
neuvottelukunnan toivomuk­
sesta tehtävän tutkimuksen 
suorittaa tiedotusosasto. 

Runsaalle tuhannelle satun­
naisesti valitulle yhtiöläiselle 
sekä yhtiön eläkeläiselle lähe­
tettävässä lomakkeessa on hen­
kilöstölehtiä koskevien kysy­
mysten lisäksi muita sisäistä 
tiedottamista koskevia kysy­
myksiä sekä muutamia yhtiötä 
koskevia yleisiä kysymyksiä. 

Tiedotusosasto pyytää tutki­
musta varten lukijoita tarkas­
telemaan erityisesti tänä vuonna 
ilmestyneitä Kymiyhtiö -lehden 
ja Kymiyhtiön Uutislehden 
numeroita. 

Sulfiittisellutehtaan pysäyttäjäisiä 
23.5. Verlassa ei vietetty kovin 
surullisissa merkeissä, mikäli näi­
den miesten ilmeisiin on uskomista. 
Lopettajaiskahveja juomassa vas. 
haihduttamon hoitaja Veikko Ran­
tanen, muovimies Pertti Kaukola, 
kirvesmies Aarne Heikkilä ja 
kumittaja Oiva Värrälä. 

vat kuitenkin tekninen kehitys 
ja taloudelliset seikat. "Kaikki 
on yritetty, että muutoksen vai­
kutukset olisivat tasapuoliset ja 
oikeudenmukaiset, ja ettei väki 
kärsisi", totesi isännöitsijä 
Lindberg tehtaan lopettamisen 
seurauksista. 

Käyttöpäällikkö Ensio Erkin­
harju selvitti puheenvuorossaan 
sulfiittitehtaan vaiheita ja sa­
noi, että kun elokuusta -64 
Kuusanniemen sulfaattitehdas 
alkoi tarjota tuotteitaan paperi­
miehillemme, alkoi myös sul­
fiittitehtaarnme 'lähtölaskenta'. 
Sen tultua päätökseen tänään 
on meidän syytä todeta kaik­
kien menneiden ja mukana ole­
vien sukupolvien työn ylpeänä 
saavutuksena tehdyn runsaat 
4 000 000 tonnia sellua Kymin 
sulfiittitehtaassa. Se on pyö­
reästi yhtä kuin koko Suomen 
vuotuinen sellun tuotanto 
nykyään. 

Vanhan työntekijän 
mieli haikeaksi 

Henkilöstön puheenvuoron 
käytti luottamusmies Seppo 
Saarela. Hän sanoi tehtaan 
lopettamisen aiheuttavan hai­
keutta niille, jotka ovat palvel­
leet sulfiittia jopa 40 vuotta. 
Useimmille tapahtuma merkit­
see uutta työympäristöä ja 
ammattia. "Jos työntekijöiden 
mielipidettä olisi kysytty, teh­
das pyörisi vieläkin", totesi 
Saarela. 

Hän antoi kuitenkin työn­
antajalle täyden tunnustuksen 
koulutuksen ja työnopetuksen 
järjestelyistä sekä siitä, että 
työhuonekunnan toivomus lo­
pettajaisten järjestämiseksi täy­
tettiin. 

Voileipien, oluen ja kahvin 
lisäksi nautittiin K. Jyrkänteen 
kolmimiehisen yhtyeen musii­
kista, Heikki Pukin sekä 
monien muiden vielä sulfiitin­
hajuisista jutuista. Iltamien ta­
paan harjanmurtajaiset päät­
tyivät tanssiin . 



Työhönotto muutti 
Kymiyhtiön uusi työhönotto­
toimisto Kuusankoskella Valta­
katu 21 :ssä avasi ovensa 9.6., 
jolloin tiloja esiteltiin mm. jul­
kiselle sanalle. 

Henkilöstöjohtaja Lasse 
Mäkelä toivotti avajaisvieraat 
tervetulleeksi todeten, että toi­
miston muuttoa Niementie 
3:sta puolsi hieman syrjäisen 
sijainnin lisäksi valtion työvoi­
matoimiston paikka lähellä 
uutta toimistoa. 

Henkilöstöjohtaja Mäkelä 
selvitti puheenvuorossaan myös 
henkilöstön vaihduntaa Kuu­
sankoskella. "Vaikka vaih­
duntaprosentti on pysynyt var­
sin alhaisena, 7-8 prosenttina, 
merkitsi se esimerkiksi viime 
vuonna 239 henkilön vaihdun­
taa", sanoi Mäkelä. Tästä 
syystä ja teoreettisesti ajatellen 
voisimme joka vuosi ottaa pal­
velukseemme miehistä koko 
vuosittain Kuusankoskella syn­
tyvän vuosiluokan sekä lisäksi 
50-100 miestyöntekijää muilta 
paikkakunnilta. 

- Tällä hetkellä on Mäke­
län mukaan ongelmana kan­
nattavuus ja vain sillä edelly­
tyksellä, että voimme kannat­
tavasti markkinoida tuottei­
tamme on työpaikkojen säily­
minen jatkossa turvattu. Pit­
källä tähtäyksellä sen sijaan voi 

työvoiman niukkuus olla jäl­
leen edessä. 

Työhönottotoimiston tehtä­
viä ja työhönottotoiminnan 
historiaa Kymiyhtiössä selvitti 
työhönottotoimiston päällikkö 
Lauri Pakkanen. Hän sanoi 
työhönottotoimiston tehtäviin 
kuuluvan mm. henkilöstörekis­
terin hoidon työsuhdeilmoituk­
sineen. Henkilöstön työsuhtei­
siin kuuluvat asiat kortistoi­
daan työn alkamisesta aina sen 
päättymiseen saakka, mm. siir­
rot osastolta toiselle, ammatin­
vaihdokset, jne. 

- Vakinaisten työntekijöi­
den normaali vaihdunta on 
Kuusankoskella vuosittain noin 
300 henkilöä. Lisäksi tehtailla 
tarvitaan tilapäis- ja kausiluon­
toista työvoimaa sekä lomitta­
jia. Työhönottotoimisto hank­
kii kaiken työntekijätason työ­
voiman, ja näistä tulee vuosit­
tain noin 1 000 työhönottoa, 
sanoi Pakkanen. 

Työhönottaja Pakkasen 
apuna uudessa toimistossa 
työskentelevät työhönottaja 
Aili Kaartinen ja toimistonhoi­
taja Mervi Tainio. 

Työhönoton uusissa tiloissa työ­
hönottaja Aili Kaartinen (vas.), ke­
säharjoittelija Riitta Järvinen, työ­
hönottaja Lauri Pakkanen ja toi­
mistonhoitaja Mervi Tainio. 

Ammattikoululaiset koulun penkille 

Teknisille talviloma ja 
lyhyempiä työviikkoja 

Kaikki 70 valittua oppilasta 
aloittivat Kymiyhtiön ammatti­
koulun ensimmäiset yksivuoti­
set linjat 6.6. Kuusankoskella. 
Prosessiosastolaisia oppilaista 
on 30 ja kunnossapito-osasto­
laisia 40. Poikien joukossa 
opiskelee myös 8 tyttöä. - Op­
pilaat kuvattiin ensimmäisenä 
kouluaamunaan. 

Teknisten toimihenkilöiden 
työaika kolmivuorotyössä ly­
henee 1.12.1979 mennessä 36 
viikkotuntiin. Toukokuun 
alussa voimaan tullut ja helmi­
kuun lopussa 1979 päättyvä 
sopimus tuo metallin sopimuk­
sen tapaan teknisille v. 1978 28 
pv ja 1979 30 pv lomaa, jos 

maarr-oikeuttavia- kuulanrst: 
on 12. Lomapäivistä neljä viik-

tai 3,4 OJo. Seuraavat korotuk­
set tulevat 1.3 .1978 ja 1.10. 
1978. Puolitukset suoritetaan 
senhetkisiin ohjelukuihin ja 
1.10.1978 otetaan käyttöön 5 . .,.. ___________ _ 
kokemusvuositaso. Sopimuk-
sessa sovittiin myös mm. palk- -uusi diaohJ" elma 
kakehityslautakunnan asetta-
misesta seuraamaan alakoh- _ya)JnistUDUt 
nrrstajavalta1<unfiallisar-Ia:hi::- • - - ~ --
tystä. Yhtiölle on valmistunut uusi 

koa voi pitää lomakaudella ja 1 _____________ 1 äänitettv diaohielma, jossa esi­
tellään Kymiyhtiön koti- ja ul­
komaista toimintaa. Ohjelman 
suunnittelusta vastaa tiedotus­
osasto ja teknisen toteutuksen 
on tehnyt AV-Tekniikka Oy. 
Ohjelmassa on kaikkiaan 152 
diakuvaa ja se kestää 15 mi­
nuuttia. Suomenkielisen selos­
tuksen lukee Kai Gahnström, 
ruotsinkielisen Stefan Söder­
holm ja englanninkielisen Da­
vid Mawby. Syksyllä valmistuu 
ohjelmasta lisäksi saksan- ja 
venäjänkieliset versiot. 

sen ylittävä osa on mahdollista 
pitää lomakauden ulkopuolel­
la. 

Sopimuksen yleiskorotus an­
toi teknisille 1.5. alkaen 85 mk 

Työsuojelu ja 
työterveys 
neuvottelivat 

1--------------1 Kymiyhtiön työpaikkojen työ­

kesänumero 
ilmestyy 
Yhtiön ulkomaisen asiakasleh­
den Kymi Kymmene Interna­
tionalin kesänumero ilmestyy 

suojelu- ja työterveydenhuolto­
henkilöstön neuvottelupäivä 
pidettiin 12.5. Verlassa. Neu­
vottelupäivä oli tarkoitettu työ­
paikkojen työsuojelupäälliköille 
ja työterveydenhoitohenkilöille, 
joita tilaisuuteen osallistui 
kaikkiaan 25. 

--------------------------1 kesäkuun puolessa välissä. 
Neuvottelupäivän aikana kä­

siteltiin mm. työolosuhteisiin 
liittyviä kysymyksiä jatkotoi­
menpiteineen, teollisuuskemi­
kaaleja uusine erillissäännöksi­
neen, työsuojelukoulutusta, 
määräaikaislääkärintarkastuksia, 
tapaturmatilastointia ja melun­
torjuntaa. 

Ohjelmaa esitetään normaa­
listi Koskelan AV-huoneessa 
Kuusankoskella, mutta laitteet 
on siirrettävissä myös muihin 
esitystiloihin. Diaohjelmaa lai­
nataan myös yhtiön eri henki­
löstöjärjestöjen tilaisuuksiin. 
Aikavaraukset tehdään enti­
seen tapaan tiedotusosaston 
toimistoon puh. 47 012/417. 

Ilkka Korpi ja Jari Korpinen 
opastavat Verlassa 
Opiskelijat Ilkka Korpi ja Jari 
Korpinen opastavat Verlan 
kävijöitä tämän kesän ajan. 
Ilkka Korven pääasiallinen työ 
ovat museokierrokset ja Jari 
Korpisen lomalaisten viihdyttä­
minen. 

Opettajaksi valmistuva, 
kuusankoskelainen Ilkka Korpi 
kertoi osaavansa museo-opas­
tuksen jo vaikka unissaan ja 
ehtineensä ensimmäisen viikon 
aikana tehdä kierroksen noin 
20 kertaa. Hän opastaa 1myös 
ruotsiksi ja englanniksi. 

Jari Korpinen Valkealan Jo­
kelasta on kauppaopistolainen 
ja työskentelee Verlassa toista 
kesää. Hän viihdyttää lomalai­
sia mm. haitarilla ja huilulla 

sekä vetää erilaisia kilpailuja ja 
tuomitsee lentopallo-otteluita. 

Korpi (vas.) 

Lehdessä on mm. talousminis-
teri Esko Rekolan haastattelu 
sekä äskettäin Suomessa vie­
railleen tunnetun lehtikunin­
kaan Rupert Murdochin haas­
tattelu. Lehden painosmäärä 
on noussut 10 000 kappalee­
seen ja se postitetaan kaik­
kiaan 78:aan eri maahan. 

Erämajojen suosio jatkuu 
Erämajojen ja Verlan lomaky­
län kesäloma-ajan varaukset 
on käsitelty. Erämajat ovat 
edelleen Verlaa suositumpia. 
Erämajoille vo1t11n sijoittaa 
vain 50,9 OJo halukkaista, kun 
Verlasta loman sai hieman yli 
90 OJo anoneista. 

Erämajoille pyrki 2514 hen­
kilöä (viime vuonna 2930), 
joista hyväksyttiin 1280 ja hy­
lättiin 1234. Ensikertalaisia hy­
väksyttiin 888 ja aikaisemmin 
olleita 392. Vastaavasti ensiker-

talaisia hylättiin 415 ja aikai­
semmin olleita 819. Tämänvuo­
tisissa lukemissa ei ole mukana 
Lappalan saunamajoja (3) eikä 
Ojalaa kuten aikaisemmissa 
tilastoissa. Tästä johtuu haki­
jamäärän vähennys. 

Verlan lomakylään anoi 1051 
(1455 viime vuonna) henkilöä, 
joista hyväksyttiin 960 ja hylät­
tiin 91. Ensikertalaisia hyväk­
syttiin 445 ja ennen olleita 515. 
Vastaavasti ensikertalaisia hy­
lättiin 8 ja ennen olleita 83. 
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PAPERI 

Ekonomi John Lassenius, 
31, on 1.4. alkaen nimitetty 
myyntipäälliköksi Kymmene­
Star A/S:n myyntikonttoriin 
Osloon. Lassenius siirtyi Nor­
Jaan Ranskasta, missä hän on 
työskennellyt Kymmene-Star 
S.A.R.L.:n myyntikonttorissa 
Pariisissa vuoden 1975 syys­
kuusta. 

Kuusankoski 

Vartiopäällikön apulainen 
Jari Kannos, 30, on 1.6. läh­
tien nimitetty vartiopäälliköksi 
vartiopäällikkö Lauri Kiisken 
siirryttyä erikoistehtäviin. 

PERUSTUOTANTO 

Kuusankoski 
Teknikko Vilho Kytö on 1.6. 

alkaen nimitetty käyttötekni­
koksi sellutehtaan kuitulinjalle. 

Teknikko Into Rinne on 
1.6. alkaen nimitetty käyttö­
teknikoksi sellutehtaan talteen­
ottolinjalle. 

Teknikko Jorma Heino on 
1.6. alkaen nimitetty käyttö­
teknikoksi kuitulinjalle ja eri­
koistehtäviin. 

Teknikko Pertti E. Järvinen 
on 1.6. alkaen nimitetty Kuu­
sanniemen kunnossapidon säh­
kökorjausjaoksen ylimesta­
riksi. 

Teknikko Olavi Rinne on 
1.6. alkaen nimitetty Kuusan­
niemen kunnossapidon kone­
korjauksen työnsuunnittelun 
esimieheksi. 

Teknikko Martti Kallonen 
on 1.6. alkaen nimitetty sellu­
teollisuuden käyttöpuolen 
huoltomestariksi. 

Teknikko Yrjö Kekki on 
1.6. alkaen nimitetty päivä­
mestariksi alueenaan kuivaus­
koneet ja sellun varastointi. 

Teknikko Jul)a Inkinen Ky­
min konekorjaamolta on siir­
tynyt Kuusanniemen sulfaatti­
sellutehtaan kunnossapitoon. 

Teknikko Pertti Solio Kymin 
konekorjaamolta on siirtynyt 
Kuusanniemen sulfaattisellu­
tehtaan kunnossapitoon. 

ELÄKKEELLE 

Kuusankoski 
Paperi: Koneteknikko Leo Elo­
nen (25 palvelusvuotta), viilaa­
ja Veikko Laine (30), raken­
nustyöntekijä Margit Penttilä 
(29) ja rakennustyöntekijä Väi­
nö Tuominen (24). Perustuo­
tanto: Rikinpolttaja Eino 
Henttu (44), torninpesijä Jo­
han Lehtinen (32), KK:n hoi­
taja Armas Lindeman (47) ja 
purkaja Erkki Taari (31). 

Halla 
Höyläämötyöläinen Hillervo 
Hillo (38) ja vartija Uuno Kar­
hunen (49). 

Karkkila 
Levyttäjä Pauli Jylhänkangas 

Koskela ja 
Voikkaan klubi 
suljettuna 
Koskela ja Voikkaan klubi ovat 
kesälomien vuoksi suljettuina 
27.6.-24.7. 

A vustuskassan 
toimisto 
muuttaa 
Kuusankosken Tehtaitten Avus­
tuskassan toimisto muuttaa 
syyskuun alussa Rantakulman­
tieltä Voikkaan Linjataloon. 
Muuttoon liittyvistä järjestelyistä 
tiedotetaan tarkemmin myö­
hemmin. 

.Ministeriön vahvistettua kas­
san sääntömuutoksen alkaa 
kassa korvata 1.7.1977 alkaen 
kehykset uudelleen viiden vuo­
den välein. Aikaisemmin ke­
hykset korvattiin vain kerran 
kolmen vuoden jäsenyyden 
tultua täyteen. 

Työeläkkeet 
nousevat 
Lakisääteisiä työeläkkeitä ko­
rotetaan 29.7 .1976 annetun 
lainmuutoksen mukaan kaksi 
kertaa vuodessa, 1. päivänä 
tammikuuta sekä 1. heinäkuu­
ta. Sosiaali- ja terveysministe­
riö on vahvistanut heinäkuun 
korotuksen suuruudeksi 3,8 %. 

(27), tehdassiivooja Elli Martti- +------------­
nen (11), tarkastaja Tauno 
Meri (26), sähkövaunun kor­
jaaja Voitto Saarinen (40) ja 
uuninmuuraaja Väinö Stenberg 
(30). 

Santasalo 
Koneenkokooja Väinö Musto­
nen (10) ja säteisporaaja Yrjö 
Wessman (18). 

Seteliautomaatista käteistä 

Maan ensimmäinen työpaik­
kaseteliautomaatti Kymiyh­
tiön pääportilla Kuusankos­
kella pankkipalvelupisteen 
yhteydessä on ollut käytössä 
muutaman viikon ajan. Au­
tomaatista on mahdollisuus 
saada käteistä rahaa kaikki-
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na vuorokauden aikoina. 
Automaattia voivat käyt­

tää ne SYP:n asiakkaat, 
joilla on käyttötili ja joilla 
on pankista lunastettu sete­
liautomaattikortti. Pankin­
johtaja Juhani Piipponen 
kertoi kortin toimitusajan 

olevan viisi kuusi viikkoa. 
Tähän mennessä Kuusan­
koskelle on tilattu runsaat 
sata korttia. 

Oheinen kuvasarja ker­
too, miten seteliautomaatti 
pääpiirteissään toimii. 

Aravan 
omakotilainojen 
hakeminen 
Kuusaalla 
Asuntohallitus myöntää vuoden 
1978 määrärahoistaan henkilö­
kohtaisia lainoja omakotitalon 
rakentamista varten. Näiden 
hakuaika on elokuussa 1977. 

Sosiaaliosasto avustaa enti­
seen tapaan lainojen hakemi­
sessa. Sosiaaliosastolta on 15.6. 
lähtien saatavissa myös 
moniste, josta selviävät haku­
menettelyssä tarvittavat asia­
kirjat. 

Niiden yhtiöläishakijoiden, 
jotka haluavat käyttää e.m. 
palvelua, on toimitettava hake­
musasiakirjansa sosiaaliosastolle 
1.-25.8. 

Lomapaikkojen 
varauskorteissa 
puutteita 
Verlan ja erämajojen varaus­
korttien täytössä on jälleen 
havaittu puutteita ja epätäs­
mällisyyksiä. Vastaisen varalta 
sosiaaliosasto kehottaa täyttä­
mään kortin kaikki kohdat 
asianmukaisesti. Aiemmin on 
havaittu, että varauskortissa on 
käytetty jonkun muun kuin ao. 
nimeä. Tällaisiin väärinkäytök­
siin puututaan ankarasti. 

Esittelytilaisuus 
rakentajille 
Kuusaalla 
Rakentajille järjestetään ra­
kentajailta to 16.6. klo 18 Toi­
melassa, missä esitellään useam­
pien valmistajien omakoti- ja 
rivitaloja sekä rakennustarvik­
keita. Rakentamista suunnitte­
levilla on hyvä tilaisuus ver­
tailla eri talovaihtoehtoja. 

YHTIÖLÄIS­
URHEILUA 

PK 7 maasto­
juoksun paras 
PK 7:n 8-miehinen joukkue oli 
maastojuoksn paras osastojen 
välisessä kilvassa 2.6. Eerolas­
sa. Voittanut joukkue, jossa 
juoksivat Kekkonen, Timonen, 
Meriluoto, Helenius, Laitinen, 
Nyberg, Mäkinen ja Inginmaa, 
keräsi pisteitä 115. Toiseksi kil­
vassa nousi metsäosasto I 131 
p:llä ja kolmanneksi kemia 199 
p:llä. Seuraavia olivat raken­
nusosasto, päällystyslaitos ja 
metsäosasto II. 

Henkilökohtaisissa tuloksissa 
paras oli Atte Kekkonen PK 
7:itä, toinen Raimo Timonen 
samoin PK 7:ltä ja kolmas Jor­
ma Etelälahti rakennusosas­
tolta. 

JÄRJESTÖJEN TIEDOTUKSIA 

PAPERITEOLLISUUDEN 
Työntekijäin Liiton Kuusan­
kosken os. 19:n niitä jäseniä, 
jotka ovat siirtymässä eläkkeel­
le, pyydetään hoitamaan jäse­
nyysasiansa .ajan tasalle. Käy­
kää tai soittakaa Pentti Hali­
selle Yksysiin. Hänen puhelin­
numeronsa on tehtaalla 759 ja 
muualta 47 740. 

PAPERITEOLLISUUDEN 
Työntekijäin Liiton Voikkaan 
os. 36 järjestää osaston eläke­
läisille retken osaston omaan 
kesänviettopaikkaan Niittylah­
teen Iittiin ti 5. 7. Ilmoittautu­
miset 27 .6. mennessä pääluot­
tamusmi:-hen toimistoon puh. 
89 521. Linja-auton lähtö Voik­
kaan Lapinmäeltä klo 10 ja se 
ajaa reittiä Tähtee - Kansan­
talo - Maunuksela - Pilkan­
maan koulu - Häkänkulma ja 
Niittylahti. Ohjelmassa mm. 
saunomista, ruokailu, yhteis­
laulua ja tanssia. 

Osasto 36:n hiihtokilpailun 

K:r.miyhtiön 

uutislehti 
Päätoimittaja Eero Niinikoski 
puh. 951-47 012/416 
Toimitussihteeri Marja-Leena Mauno 
puh. 951-47 012/753 
Toimitus Kymi Kymmene Tiedotusosasto 
45700 Kuusankoski 

palkintoja on vielä perimättä. 
Ne saa pääluottamusmiehen 
toimistosta. 

KUUSANKOSKEN TEKNIS­
TEN edustajina Teknisten liit-· 
tokokoukseen 20.-22.5 . Jy­
väskylässä osallistuivat Kauko 
Leivo, Leo Suokas ja Niilo 
Ukkonen. Liittokokous valitsi 
yksimielisesti liiton pj: ksi edel­
leen Matti Huuskosen. Liiton 
hallitukseen valittiin Kymen 
piiristä Erkki Hyypiä Karhu­
lasta, sekä valtuustoon Erkki 
Penttinen Kuusankoskelta ja 
Eero Nurmi Myllykoskelta. 

TEOLLISUUSTOIMIHENKI­
LÖIDEN Liiton liittokokouk­
sessa 20.-22.5. Tampereella 
valittiin liiton hallintoelimiin 
Kuusankosken teollisuustoimi­
henkilöistä Ritva Simonen liit­
tovaltuustoon ja Kymen piirin 
edustajiksi liittohallituksen toi­
seksi varajäseneksi Orvokki 
Lempinen. 
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